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Pünkösd.
A keresztény vallás születésé­

nek fenséges ünnepe. A világ er­
kölcsi átalakulásának nagy napja. 
Az a tizenkét, tanulatlan apostol, 
kik egy-kettő kivételével mind ha­
lász és vámos zsánerű emberek 
voltak, ma, a szentlélek átalakító 
ereje után, a világnak örökké cso­
dált erkölcsi héroszaivá lettek.

Az „erősség lelke“ átidomi- 
totta gondolat- és érzelemvilágu­
kat. Batrak lettek az igazság 
kimondására, mely tulajdonság első 
ismertető jele minden igazi apos­
tolnak. Ez a bátorság tette fejőkre 
a vértanuság koronáját. Ez tette 
tanításukat oly hatalommá, hogy 
legyőzték vele az álisteneket s a 
keresztény eszmék a maguk egy­
szerű fenségükben győzelmet arat­
tak a pogány világnézeten.

Ez a bátorság, az erősség 
Lelkének ihlete, vezette el az 
apostolokat az akkor ismert biro­
dalmakba, ez vezeti ma is az igaz 
hit terjesztőit Ázsia és Afrika 
pogányái közé, hogy szembeszáll-

janak a hamis istenekkel és ha 
kell, életükkel szenteljék meg 
isteni mesterüknek tanítását.

E bátorság nélkül sohasem 
áztatta volna keresztény vér a ró­
mai czirkusz homokját; de enélkül 
az élvezetek mámorában agyon- 
tespedt pogányság sem ismerte volna 
fel a kereszténység uj életet adó 
tanait.

Vér és köny áztatta három 
századon át a földet. Róma városa 
alatt egész földalatti város alakult, 
hová a keresztények üldözőik elől 
menekültek. Utczák, terek egész 
tömege keletkezett, melyekben ma 
is heteken keresztül járhatunk a 
nélkül, hogy valamennyit meg- 
tekihthettük volna.

A pogány világ átalakításához 
évszázadok kellettek. Egy világ­
rendet lerombolni s a régivel egé­
szen ellenkező alapokon egy újat 
felépíteni: isteni erőt és száza­
dokra kiható munkát igényel.

Mikor a keresztény vallás fel­
lépett, a művelődéstörténelem ta­
núsága szerint, emberáldozatokat, 
az emberi méltóság lealacsonyitá-

sát, rabszolgaságot, nő-prostituciót 
és általános erkölcstelenséget ta­
lált. A nő nem volt férjének 
egyenjogú élettársa, hanem egy 
alsóbb fokú lény, kivel úgy bánt, 
mintha nem is erkölcsi lény, ha­
nem pénzért vásárolható portéka 
lett volna. A rabszolgák sorsa 
pedig néhol iszonyúbb volt az ál­
latokénál. Ha fiatalok voltak, meg­
hizlalták őket s az előkelők bele­
hányták feldarabolva halastavaikba, 
hogy eledelül szolgáljanak a ha­
laknak ; ha öregek voltak, kitették 
a Tiberisnek valamelyik szigetére, 
hogy az éhtifusz martalékai le­
gyenek.

Ezekhez járult az általános 
erkölcsi aljasság: Daphne vénus- 
ligetei, Hieropolis, Memphis, Vé- 
nus templomai, mindmegannyi 
helyei vbltak a prostitúciónak, hol 
a testiség fortéiméit vallási cse- 
lekménynyé avatták. Ezeket kel­
lett lerombolni a kereszténységnek 
és ezek romjain fölépíteni a ke­
resztény erkölcsi és társadalmi 
rendet.

És a keresztény vallás be-

A fiatal asszony.
A kis asszonyka lesüti szemét és beszól 

édes csengő hangon, az ügyvéd ur pedig Írja 
utána.

Serczegve fut tova a toll----------
. . .A férjem harminca éves volt, 

mikoHúzennyolcz éves koromban nejévé let­
tem. En szerettem, nagyon szerettem őt; ő is 
engem - egy évig. Azután csapodár, lump 
lett. Az éjjeleket házon kívül töltötte. De 
azért imádtam őt.------ — A nyáron lekül­
dött Balatonfüredre nyaralni. Én elmentem, 
pedig —------

— Nos ?
— Mindennap Írtam haza levelet, — 

folytatta az asszony, — mindennap és ő soha 
egy sort sem válaszolt. Teljesen elhagyatva 
ereztem magam. Szerettem volna hazasietni, 
de ő nem engedte. Sürgönyilcg marasztalt: 
„Csak maradj meg! Meg csak egy hete vagy 
a fürdőben. Az orvos három hetet rendelt.“ 
Mit tehettem volna én, szegény asszony, ott 
maradtam és unatkoztam tovább. Ekkor, o 
kétségbeesett helyzetemben megjelent meg­
mentem, egy fiatal ember képében...

Az ügyvéd ur idegesen rángatta ba­
juszát.

... Olyan kedves volt. Vigasztalt, fel- 
viditott. Napról-napra jobban megbarátkoz­

tunk. Haza kisért. ... „Jó álmokat, kedves 
nagysád“ .. „Jó éjt“ ... Másnap ismét igy, 
nap nap után. A második hót harmadik nap­
ján, tudtomon kivül, esküszöm, tudtomon 
kívül és beleegyezésem nélkül az Erzsébet- 
szállóban bérelt lakást. Boszankodtam, de mit 
tegyek (én), csak nem utasíthatom őt ki a 
szállóból I Az ötödik nap egészen lakásom
ajtajáig kísértei........ „Jó álmokat kedves
nagysád“... „Jó éjt!“.. .

Az asszonyka elpirult, elhallgatott, ide- 
gesen babrált kezével az asztalon, azután 
mérgesen fölvetette a fejét, fölkelt ssckéről és 
daczosan mondá:

— Eh ! nem folytatom tovább !
— A hatodik — folytatta az ügyvéd 

mosolyogva, — hirtelen megjelen a szinen a 
férj és....

— Ne. .. ne... kérem, no folytassa!
— De kérem, a tényállás! És ki volt az 

illető fiatal ember P
— Dr. Szilárd Abris ügyvéd !
— Ah, úgy! Fölvétetik a tényállásba: 

dr. Szilárd Abris ügyvéd. Készen vagyunk.
Az asszonyka zavartan lesütötte a sze­

mét és napernyőjével czipőjén babrált. . ..

Nyolcz óra felé járt az idő, mikor Dar- 
laynó hazatért. Az utczán hazamenőben egy

antikvárium - könyvkereskedés kirakatában 
észrevett egy könyvet. — Megvette, azután 
sietett haza.

Vacsora után ledőlt a pamlagra. Elő­
vette a könyvet.

- „Fürdői válópörök. Humorcsik, irta : 
Dr. Páris.“.. . Tessék a mi bajunkból még 
tréfát is űznek

Ideges kíváncsisággal felvágta a köny- 
vet, azután elkezdte olvasni, figyelmesen, 
mindig mélyebben, mélyebben belemerült az 
olvasásba. Majd hirtelen felkaczagott.

Pompás, nagyszerű. Dr. Páris! Ha, ha, 
ha Ez aztán ügyes ember. Maga gyártja a 
válópörőket magának. Minden három hétben 
más fürdő, más asszony, más válóper. Ha, ha,
ha. Mondhatom, nagyon ügyes ember.' _
Huszonkét válópör két fürdőóvad alatt. — 
Huszonkét asszonynak barátja, huszoukétszer 
hősszerelmes ! Ha, ha, ha. Pompás ! Holnap 
elviszem Ábrisnak, hadd mulasson ő is rajta... 
Végig szeretném meg ma olvasni. .. Tizen- 
kilenczet már elolvastam.

, A szobaloány harmadszor bonézett a 
szobába.

Nagysága kérem, tizenkét óra.
■—Igen, lefekszem.. .
Még,az ágyban is mondogatta : Holnap 

elviszem Ábrisnak. . .

OlCSÓ gj 26.írttél i* Zsf Szántó Mór és 
árak* W? ” S „ ,fr!to! ........ Társánál
dl ulti T y 5 ,, kaphatók. Liter, a Bika szállodával szemben.
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tölté isteni feladatát. Az ember­
áldozatokat el törülte. Felszabadí­
totta hatalma körében a rab­
szolgákat s egyen jogúvá tette 
uraikkal. Visszaadta a nőnek 
emberi méltóságát. A nyers ha­
talom helyébe állitá az általános 
emberszeretetet, a humanizmust, 
így fejlődött ki a mai czivilizáció, 
mely 2000 év óta keresztény ala­
pokon nyugszik.

Sajnos, a maikor szelleme kezdi 
negligálni civilizációnk kipróbált 
alapjait. A századok viharaiban 
megtisztelt erkölcsi elveket üres 
theoriákkal akarják pótolni. Vallás, 
morál, mintha csak egészen el­
avult fogalmak lennének.

Nem látjátok-e, úgymond egyik 
jeles publicistánk, az ijesztő fa­
lánkságot, mely megkerül minden 
tilalomfát és megkent minden 
érzületet. Nem látjátok-e a ciniz­
mus ragályának rémes terjedését, 
mely szennyréteg gyanánt ülepszik 
a lelkekre ? Oda nézzetek a pi- 
aezra, a műhelybe, a gyűlés­
terembe, az irodába, szóval min­
denüvé, ahol az ember emberrel, 
érdek érdekkel találkozik, oda 
nézzetek az emelkedés lépcsőire, 
vagy a sülyedés lejtőjére: minde­
nütt ott van az aranyborjú, melyet 
köriiltánczolnak vakmerő szédel­
géssel, durva kapzsisággal ádáz 
szeméremmel.

Pünkösdöt ilyen szellemben, a 
vallás, morál, önzetlenség, kigúnyo­
lásával megünnepelni nem lehet.

— Nos, hogy tetszik ?
— Nagyszerű, kitűnő, — mondta Ábris.
— Pompás! Be maga nem is nevet P !
— Oh, már hogyne nevetnék. ..
Es nevettek ketten együtt.
— Milyen nevetséges a bankár ur esete. 

Ha, ha, ha. És a háziúr válópere, kinek czim- 
balom művésznő volt a felesége.. .

Darlayné könyezett a sok nevetéstől.
— A huszonkettediket még nem olvas­

tam. Nézzük csak: „Balatonfüred, 1898junius 
16—29. Rózsika asszony egy fővárosi hivatal­
nok felesége, az Erzsébet szállóban lakott. ..

Hirtelen clkomorodott.
— Milyen furcsa. ... és mind nagyobb 

csodálkozással olvasta tovább. Nézze csak 
milyen különös, mintha. ...

Kopognak.
— Szabad!
Egy inasgynrek jön be, papirosoméval 

a kezében.
— Mit akarsz ? — kérdezi Ábris.
— A kéziratokat hoztam vissza a nyom­

dából.
— Maga Írni is szokott, — kérdezi kí­

váncsian az asszony. — Mutassa csak. .. .
Átveszi az iratokat Ábris tiltakozása 

ellenére és nagy érdeklődéssel kezdi olvasni:
„Fürdői válópörök. Dr. Paris“........

Elek Hugó.

Az az immorális kulturgőg, az a 
kétkedő ledérség s modern lelki­
ismeretlenség, mely az uj idők 
szellemét jellemzi, Pünkösd esz­
méivel homlokegyenest ellenkezik.

Vegyünk példát a keresztény 
civilizáció első munkásaitól. Ne 
csak bámuljuk, de kövessük is 
jellemerejüket, akkor a szeretet 
át fogja alakítani szivünket is s 
az erkölcsi átalakulás megkezdi 
diadalutját az emberiség lelkében.

Kovács.

A tanári kör gyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy gyűlést tartott f. hó 1-én a ta­
nári kör, melyre különösen két tárgy von­
zotta a tagokat. Első sorban Fejes István­
nak, a sárospataki kollégium gondnokának 
a tanárok elleni támadása került szóba. — 
Dóczy Imre elnök a kör nevében a leghatá­
rozottabban visszautasítja az említett táma­
dást, mely tájékozatlanságot mutat a társa­
ság anyagi helyzete felől, másrészt rágal­
mat foglal magában az orsz. középiskolai 
tansregyesület ellen, Az egyesületről ugyanis 
azt állította Fejes, hogy gyűlései mindig 
csak fizetési ügyeket tárgyalnak, holott köz­
tudomású dolog, hogy a tanáregyesület, ki­
vált mióta Beöthy Zsolt áll az élén, a leg­
élénkebb munkásságot folytatja tanügyi kér­
désekben, hogy a választmány és a vidéki 
körök készítették elő a közoktatásügyi kor­
mány részére a tanitástervek revízióját és 
hogy a művészeti oktatás ügyével is a leg­
behatóbban foglalkoznak.

Dóczi a méltatlan támadás visszauta­
sításával egyidejűleg elismerést és köszöne­
tét nyilvánít a sajtónak, hogy egyértelműi eg 
elítélték Fejes felszólalását, mint a mely 
nem annyira a tanároknak árthat, mint in­
kább a közművelődés, főkép a közoktatás 
ögyét vetheti hátra.

A kör gyűlésének második tárgya volt 
Kardos Albert értekezése, melyben a hatá­
rozók tanával a magyar nyelvtannak legbo- 

j nyolultabb részével foglalkozik. Szigorú kri­
tika alá fogja azon újabb kísérleteket, me­
lyeket a határozók rendszerezésére tett dr. 
Gulyás István debreczeni ev. ref. kollégiumi 
tanár. — Egyik kísérletet sem tartja sze­
rencsésnek, mert egyik sem oldja meg vég­
kép a tatarozók gordiusi csomóját.

A felolvasást élénk és hosszú vita kö­
vette dr. Gulyás és Dóczi Imre részéről, a 
kör nem foglalt állást sem pro, sem contra, 
mert a kérdést nem tartja még tisztázott­
nak, a felolvasónak azonban köszönetét 
nyilvánít a nagyfontosságu tárgy napirendes 
hozataláért és érdekes tanulmányáért. — 
A megindult poltermiának bizonyára folyta­
tása lesz a tanügyi és nyelvészeti szakfo­
lyóiratokban.

POLITIKAI HÍREK
Kállay miniszter látogatásai. Kállay 

Béni közös pénzügyminiszter tegnap déle­

lőtt folyamán meglátogatta Széli Kálm&t 
miniszterelnököt a miniszterelnöki palotá­
ban és hosszabb ideig tanácskozott vele. 
a miniszterelnöktől Kállay Béni a keres­
kedelmi minisztériumba ment, hol Hegedűs 
Sándorral konferált. A kereskedelmi mi­
niszterrel tárgyalt ma Horovitz báró, bos- 
nyák osztályfőnök is. Hir szerint a bosnyák 
vasutak kiépítése körül forgott a tanács­
kozás.

TÁRSAS ÉLET.
Segített a féltékenységén.

— Adoma. —

Dávid csak néhány hónapja, hogy bol­
dog vőlegény volt. Azóta szeretetreméltó 
férj lett belőle.

De azért még sohasem volt arczából, 
színéből úgy kikelve, mint néhány nap előtt, 
mikor az apósához berohant.

— Na, mi bajod? — kérdi a megret­
tent após.

— Kérem! Fuldoklók ! Az életemet 
áldoztam volna fel Zálikáért és nem szeret. 
Tegnap, amint haza megyek, ott találtam 
Móriczczal. Együtt beszélgettek a divánon, 
amit tegnap vettem.

— És te mit tettél ?
— Még nem tettem semmit. Nem is 

tudom, hogy mit fogok tenni, de majd hal­
lani fog rólam.

És ezzel elrohant.
Néhány nap múlva találkozik az após 

Dáviddal, a vejével.
— No, hát van rend odahaza?
— Csináltam !
— Talán megpirongattad ?
— Nem 1 Nem !
— Vagy a Móriczot, az üzlettársadat!
— No bizony, szükségem van az ő jó­

akaratára.
— Hát mit tettél ?
— Hát eladtam a pamlagot.

VIDÉK.
Füszerhamisitás Szegeden. A szegedi 

rendőrség, mikor a malmokat megvizsgálta, 
arra jött rá, hogy a malmok nagyrésze 
mogyoróhéjat és az úgynevezett matta ga- 
bonaaljhulladékot őrli össze. A mogyoróhé­
jat Triesztből, a mattát Németországból 
szállítják a malomtulajdouosoknak. A meg- 
őrlött héjat és mattát a terménykereskedők 
vásárolják össze potom áron. Kiderítette a 
rendőri vizsgálat, hogy a mattéval a bor­
sot, a mogyoróhój porával pedig a törött 
fahéjat hamisítják a kereskedők. Áruikkal 
pedig elárasztják az összes kiskereskedé­
seket. Ily módon ugyancsak csinos haszon­
hoz jutnak a kereskedők. Mert pl. a tiszta 
fahéj kilóját 1 frt 35 krért kapják, a ke­
vert fűszer tiz krajezárjukba kerül. Megái lapí­
tották a vizsgálat során, hogy a szegedi malmok 
már évtizedek óta őrlik a mogyoróhéjat és 
a mattát. De nemcsak Szegeden, hanem 
.mindenütt az országban járja ez a hamisí­
tási folyamat, melylyel a jóhiszemű vevő-
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közönség amúgy is csekély bizalmát teszik 
tönkre. — A terménykereskedők a szegedi 
malmok által szállított hamisi-.ó anyagokból 
állandó nagy raktárt tartanak, melyből a 
kereskedők szükségleteiket meritik.

Gyilkos vihar. Óriási vihar húzódott 
keresztül tegnap délután Pári község hatá­
rán, mely nemcsak a vetéseket tette tönkre, 
hanem négy szegény családot is megfosztott 
kenyórkeresőjétől. Tegnap ugyanis tizenkét 
pári ember dolgozott a tömöri pusztán, kik 
a vihar kitörése előtt bemenekültek a ta­
nyára s ott egy különálló nagy pajtában 
húztak meg magukat. Egyszerre a villám 
iszonyú csattanással becsapott a pajtába. A 
munkások közül négyet agyonsujtott, kettőt 
pedig megbénított. A többiek nagyobb sé­
rüléssel megmenekültek. Az agyonsujtott 
emberek, névszerint Lőrincz József, Sarudi 
Ferencz, Takács József és Vajké Mihály, 
mind családos napszámos emberek voltak.

Lelkészválasztás. Nagy-Bábéról Írják: 
F. Varga Lajos majtisi református lelkészt 
május 27-én Nagy-Rábén 485 szóval 18 
ellenében lelkészszé választották. Az uj 
lelkész főjegyzője az egyházmegyének.

KARCZOLATOK
Csodálatos, hogy Magyarországon nem 

lehetett látni a napfogyatkozást.
Hejh pedig itt van csak sok naplopó !

A bosnyákokat csakugyan nem fogadta 
a király.

Végső kétségbeesésükben Széli Kál­
mánhoz mentek, de ott is szélnek eresztet­
ték őket.

Nagy zür-zavar van most az egyete­
men, mert bűnös kezek letördelték a korona 
díszítményekről a keresztet. Vájjon, hogyan 
fog végződni ez a keresztes háború?

Keresik, hogy a merénylet a korona 
vagy a kereszt ellen volt-e intézve ?

Azt hisszük, hogy első sorban a józan 
ész és a jóizlés ellen.

Aki elkövette a bűnt bolond volt.
A magyar nemzetről vette volna le a 

keresztet!

Az angolok azt hirdetik, hogy Krüger 
megadta magát.

Igen a sorsának, de nem az angoloknak.

Budapesten szűknek bizonyulta kutya- 
kiállitás helyisége.

Mi lett volna akkor, ha mind ki állít­
ják a talpnyalókat.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Főtárgyatok a kir. táblán. A deb- 

reczeni kir. Ítélőtáblánál e hó folyamán a 
következő bűnügyekben tartanak felebbviteli 
nyilvános főtárgyalást. Junius 8-án Bobonics 
Jura ellen súlyos testisértésért, előadó: 
Horváth Bálint táblai biró. Szászin Anna 
ellen lopás, előadó: dr. Szacsvay biró.
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Vaszilicska \aszily ellen súlyos testi sértés, 
előadó: Naszádi Iván biró. 13-án Sinka 
Bertalan ellen súlyos testi sértés, előadó: 
dr. Kiss Endre biró Sztojka Lőrincz ellen 
lopás, előadó: dr. Szacsvay. Zsurkucz Va- 
szilka ellen súlyos testi sértés büntette, elő­
adó : Horváth Bálint biró. 20-ikán Hocz 
I erencz zllen hivatalos hatalommal való 
visszaélés, Szabó József ellen hatóság elleni 
erőszak büntette, ifj. Nagy János ellen köz­
csend elleni kihágás, előadója: Újhelyi An­
dor biró. Papp Tógyer ellen súlyos testi 
sértés és Opre Tógyer ellen könnyű testi 
sértés, előadó: Unger Gusztáv biró.

§ Búza tolvajok. Nem volt mit enni 
Sütő József és neje mikepércsi lakosoknak 
Hogy el ne pusztuljanak, lopáshoz folya­
modtak, a mennyiben Deczki Lajos mike- 
percsi lakostol 3 Ízben 59 korona áru bú­
zát loptak el a múlt óv végén. A debre­
czeni járásbíróság előtt tartott tárgyalás 
alkalmával konokul tagadták a cselekmény 
elkövetései, azonban ellenükben a tanuk és 
panaszos egyező előadásául bürük bizonyí­
tást nyert. Ezért a bíróság Sütő József és 
nejét a btk. 333. §-ába ütköző, 334. §. sze­
rint minősülő lopás vétségében bűnösöknek 
mondotta ki s a 92. §. alkalmazásával 
14—14 napi fogházra ítélte, a mely ítélet­
ben panaszos megnyguodott. terheltek azon­
ban ez ellen fellebbezést jelentettek be.

fi szatmári halálraítéltek.
— Saját tudósitónktól. —

Tegnap távirati tudósítás alapján kö­
zölték, hogy Papp Bélát, a szatmári test­
vérgyilkost törvényesen elválasztották nejé­
től: Nagy Clementintől. A házasságból szü­
letett gyermekek: Béla, Gyula és László az 
édes anyjuk gondozása alatt maradnak s ha 
erre az bármily okból képtelenné válnék, a 
gyermekek tartása a Papp Béla szüleire 
fog hárulni.

A szatmári testvérgyilkos megérte, 
hogy mind messzebre látja magától távo­
lodni azt s czélt, amelyért gyilkoltatok. 
Minden áron ur akart lenni abban a társa­
ságban, amely a szatmári dzsentri czimen 
példabeszéddé vált s most ez a társadalom 
elszakítja azokat a kötelékeket, amelyekkel 
szívós munka árán kötötte magát Papp Béla 
hozzájuk.

Papp Béla pár hót előtt még azt mon­
dotta, hogy beleegyezik a válásba, de ki­
köti, hogy a fiait hót éves koruktól ő akarja 
nevelni.

Tegnap értésére adták, hogy a tör­
vényszék elválasztotta a nejétől.

— És a gyermekeim! — szólott Papp
Béla.

— Azokat is az anyának Ítélte oda.
— Nincs már nekem senkim, — mondta 

csaknem zokogva, — jobb is, ha elpusztulok.
Aztán biztatták, hogy reméljen, hátha 

kegyelmet kap.
— Akkor is örökös börtön.
— Jo viselet mellett 15 óv múlva sza­

bad lábra helyezik.
— Mit érek már vele — mondta el-
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keseredetten — még akkor sem kapnám 
vissza a gyermekeimet.

íme, Papp Bélának még életében meg 
kellett érnie, hogy oly beszámítás alá essék, 
mintha már meghalt volna.

z Zsoldics Mihály nyugodtabban tűri a 
sorsát, bár őt is teljesen lesújtotta a halá­
los ítélet. — Védője Hermann Lipót dr. a 
minap adta be a kegyelmi kérvényt a szat- 
már-németii királyi törvényszékhez, ahonnan 
a kérvény a kúria elé kerül, amely dönteni 
fog, vájjon kegyelemre ajánlja-e Zsoldics 
Mihály? A kérvény főbb passzusai ezek:

A legmélyebb alattvalói alázatossággal 
esdeklünk a fölszentelt királyi sz vnek 
jóságos kegyeleméért; hogy a kihirdetett 
rettenetes Ítélet szigorán enyhíteni, irgal- 
mazni méltóztassék.

Egy úgyis gyötrelmesen bűnhődő em­
ber kér, könyörög eme rá nézve igen nagy 
kegyért. Egy gyarló porhüvely, aki immár 
csak a végett akarna még élni, életben ma­
radni, hogy a bűnét le vezekelhesse földi 
életével, földi életének teljes buzgalmával, 
tettel, szóval és imádsággal.

Egy szerencsétlen család érdekében is 
kell könyörögnünk a királyi kegyelemért: a 
Zsoldics Mihály családja érdekében. A mely 
család elhagyatottá, elárvulttá, mindenektől 
megvetette s mindenünnen kitaszítottá, föl­
dönfutóvá lön s a melynek szomorú helyze­
tében egyedüli menedéket, vigasztalást, 
valamelyes enyhűletet, csakis a királyi ke­
gyelem nyújthat még. A királyi kegyelem, 
a mely egy szavával elűzheti a jajveszóklő 
családról a bitófának rómségesen fenyegető, 
örök gyalázatát.

A Kúria, csak a nyári szünet után 
tárgyalja a védők semmiségi panaszait. Ez 
nyilvános ülésben történik, utána ugyanaz 
a tanacs zárt ülést tart s úgy tárgyaljé & 
kegyelmi kérvényeket. Itt azonban már a 
korona-ügyész és a védő nem lehet jelen.

SZÍNHÁZ.
Az Uránia Debreczenben, Köze­

lebb említettük, hogy az Uránia tu­
dományos színház igazgatósága azért 
folyamodott a városi t&nácihoz, hogy 
a színházat bárom ilyen tudományos 
előadásra engedje át. A tanács teg­
napi ülésében határozott a kérelem 
felett s az engedélyt megadta. így te­
hát az Uránia színház előadásait szer­
dán este kezdi meg s csütörtökön, 
pénteken este folytatja, mig vasárnap 
délután népelőadást tart. A helyárak 
rendesek, a népelőadásra mérsékeltek 
lesznek. Négy előadásra 25 százalék 
kedvezmény mellett bérelni lehet. A 
tudományos előadáson bemutatják: 
Spanyolországot, s spanyol bikaviadalt, 
Velenczót, a vas, Jézus élete a S/ent- 
földön, Szent Gotthárdi alagút, Kuá- 
lyunk bevonulása Berlinbe, Másvilágok 
mint a mienk, Transvaal, Felhők.

Műkedvelő előadás. Holnap, pünkösd 
másodnapján a nagyerdei Vigadóbau mű­
kedvelő előadás lesz a Szent László dal­
iét javára. Előadják: „A falu rkssza“
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cziinii népszínművet, Szereplők: Feledi 
Gáspár — Ferkó Gyula. Feledi Lajos — 
Holló Géza Boriska — Nagy Juliska. 
Bátki Tere i — Friinkl Karolin. Göndör 
Sándor — Friv ki Adolf. Finom Rózsi — 
Bogdán Róza. Csapó gazdaember — Budai 
Sándor. Tarisznyásné — Loos Erztike. 
Csapónó — Nagy Etus. Sulyokné — Budai 
Sándorné. Csendbiztos — Kis József. Öreg 
paraszt — Gabányi Jenő. Kónya tanító — 
Eriinkéi József. Gonosz Pista — Linzbauer 
Antal. Gonaszné — Nagy Pirka. Cserebo 
gár Jóska — Goldberger Jenő. Czene prí­
más — Lovas Kálmán. Czimbalmos — 
Adun József. Makhetes — Neubauer József. 
Neje — Tóth Mariska. Jóska, béres — Vi- 
sovszky Jós séf. Az előadást Boross Mihály 
rendező szavalata előzi meg. Az előadás 
este fél nyolezkor kezdődik.

Az aradi nyáriszinház megnyitása. Az 
aradi sziliészet állandósitásának eredménye 
gyanánt tegnap nyitották meg az uj nyári- 
szinbázat szép ünnepiességgel. A megnyi­
táson a főváros és a vidék több művé­
szeti és irodalmi testületé küldöttség által 
képviseltette magát. A nézőtér, a mely két­
ezer látogatóra van berendezve, nagyobbára 
megtelt. Az ünnepély Faragó Rezső pro­
lógj aval kezdődött, melyet Turcsányi Olga 
nagy hatással adott elő. Ezután a Szökött 
katona és a Szigetváry vértanuk egy felvo­
nását adták elő. Előadás után bankett 
volt, melyen erősen ünnepelték Leszkay j 
Andor igazgatót, a ki a szinház rég óhaj­
tott állandósítását megvalóíithatta.

jfmya és Jiu öngyilkossága.
Távirati tudósítás. —

Megható tragédia tartja ma reggel 
óta izgatottságban Ó-Buda lakosságát. 
Egy szerencsétlen özvegy asszony és 
21 esztendős fia közös elhatározásai 
rohantak a halálba.

A megható eset részletei követ- j 
kezők : I

A vörö: vári-uteza 33. számú ház- j 
ban lakott özvegy Komáromy Józsefné 
fiával, a 21 esztendős Gyulával. Az 
asszony megtakarított pénzecskéjéből 
és fia keresményéből tartotta fenn 
magát. A fiú magánhivatalnok volt s 
fiatal kora daczáza elég tisztességes 
fizetése volt. Anya és fin csendes vőz- 
szavormltságban óldegó'tek, de azért 
0 Buda jobb társadalmi köreiben jól 
ismerték ókéi'. A fiatal ember rajon­
gásig szerette édes anyját s gyöngéd 
figyelemmel volt mingig az 50 esz­
tendős matróna iránt.

Sem az anya sem a fiú nem tud­
ták tovább tűrni a nyomort s elhatá­
rozták, hogy elemésztik magukat.

Ma reggel a Vörösváry-utcza 33, 
számú ház házmesterének feltűnt, hogy 
sem Komáromyné, sem pedig fia napok 
óta nem mutatkozik. Az a gyanúja 
támadt, hogy az anyát és fiát valami 
szerencsétlenség érte. Az ajtóhoz sie­
tett hát és erősen dörömbölt. Mivel 
belülről választ nem kapott, sem pe­
dig neszt nem hallott lakatost hiva­
tott, a kivel aztán feltörte az ajtót. 
A mint a szobába léptek látták, hogy 
minden a legnagyobb rendben vau. A 
A szoba csinosan ki volt takarítva, az 
ablakfüggönyök pedig le voltak bo­
csátva. Az asztalon egy csomó levél 
hever különböző czimekre intézve.

Az első pillanatban el is feled­
keztek arról, hogy az asszonyt és fiút 
keressék. A házmesternek végre eszébe 
jutott és az ablakhoz lépett, hogy a 
leeres8tett függönyt felhúzza. A követ­
kező pillanatban rémülve hökkent 
vissza. Az ablak melletti sarokban egy 
ágyban holttestet pillantott meg Komá­
romyné és fia feküdtek ott megdermedt 
tagokkal. Mind a kettő gyászruhába volt 
öltözve, kezükben pedig ima könyvet szo­
rongattak.

A rendőrorvos konstatálta, hogy 
a halál mind a kettőnél két nap előtt 
következhetett be. Ezután a levelek át­
vizsgálásához fogtak. E közben vették 
észre, hogy a kályha előtt egy le­
mez darabon elhamvadt szén 
van s rögtön megállapították, 
hogy az öngyilkosok széngáz­
zal emésztették el magukat

A levelek között egy a rendőr­
séghez volt czimezve. Ebben a levél­
ben, a melyet mindketten aláírtak, 
elmondják, hogy közös elhatározásai 
halnak meg, miután keresetük nem volt 
s nem tudtak megélni. Arra kérik 
végül a rendőrséget, hogy holttestü­
ket ne bonczolják föl, s abba a fekete 
ruhába temessék el őket, a melyben az 
öngyilkosságot elkövették. Sőt azt is ké­
rik, hogy a gyűrűket ne húzzák le 
ujjaikró!.

A rendőrség a leveleket magával 
vitte, a lakást lepecsételte, a holtes­
teket pedig bevitette a törvényszéki 
bonezterembe.

ÚJDONSÁGOK.
Ünnepi istentiszteletek,

Néhány hónap előtt az anya és 
fin sorsa roszra fordult. A fiatal em­
bert valami ok miatt elbocsátották 
hivatalától s azóta a leguyagyobb nél­
külözésekkel küzdöttek. Hiába igyeke­
zett a fiú állásához jutni, — nem si­
került neki.

Az utóbbi hetekben meglevő kis 
holmi is a zálogházba vándorolt s 
most már igazán nem volt hornan 
megszerezni a mindennapi kenyeret.

Az ev. ref. templomokban. A pünkösdi 
ünnepeken a következőképen tartanak 
istentiszteletek. I. nap d. e. ev. ref. 
nagytemplomban K. Tóth Kálmán, kő­
templomban Dicsőfi József, Kossuth-u, 
templomban Mitrovica Gyula, ispotály 

! templomban Bólteky Lajos, szegény- ; 
j házban Hajdú Zsigmond. II. nap: nagy- j 
i templomban Csighy Andor e«k. fel., ! 
j kőtemplomban Bagamóry Károly senior, j 
I Kossut u. templomban Uray Sándor 4

th., ispotály templomban Kovács Zs. 
esk. fel.

A róm, hath, templomban ma va­
sárnap Pünkösd első napján reggel 7 
órakor Kovács József tart csendes 
szent misét. 8 órakor deák mise. 9 
órakor ünnepélyes szent misét mond 
dr. WolafK* Nándor s utána a prédi­
kációt is ő tartja. Háromnegyed 11 
órakor az elemi iskolások »siséjét 
mondja Molnár Kálmán. Fél tizenket­
tőkor Hamernyik Sándor mond csen­
des szent misét. Délután három órakor 
az ünnepélyes vecseruyét tartja: dr. 
Wolafka Nándor, 4 órakor a Rózsa­
füzér társaságnak szentbeszédet mond. 
5 órakor a Rőzsafüzér társaság áj ta­
tosságát tartja.

Holnap, hétfőn, ünnep másod­
napján reggel 7 órakor csendes műét 
mond Hamernyik Sándor, 8 órakor 
deák mise, 9 órakor ünnepélyes szent 
mise s utána predikáczió; tartja: dr, 
Wolafka Nándor. Háromnegyed 11 kor 
csendes misét tart Molnár Káin án, 
fél tizenkettőkor Kovács József. Dél 
után három órakor az ünnepélyes ve 
csernyót dr. Wolafka Nándor tartja meg.

Az ágosi. hitv. ev.templomban jun. 
3-án, pünkösd első napján d. e. 10 
órakor Materny Lajos főesperes tart 
istentisztelet, annak végeztevei úrva­
csora ősz' ás. Délután 3 órakor egyházi 
beszédet tart Schindler Márton segéd­
lelkész. Junius 4-én, pünkösd második 
napján d. e. 10 órakor confirmátió, 
utána urvacsoraosztás. A szertartást 
végzi Materny Lajos főesperes. Délután 
3 órakor ima.

A gör. hath, hívek részére d. o. 9 
9 órakor szent mise. fog tartatni a 
róm. a kath. temetői kápolnában.

* Lapunk legközelebbi száma
a pünkösdi ünnepek miatt, kedden 
délben jelenik meg.

* Zenés mise. A róm. kath. templom­
ban az ünnep mindkét napján zenés mise 
lesz. Az első napon az egyházi énekkar 
Kempter ünnepi miséjét. (B-dur) adja elő. 
Engesszer M. „ Véni sanctc.“ - Férfi négyese 
és Zangl „ Véni Creator Spiritus“ mint be­
tétek adatnak elő. Második nap. Horák: 
Ünnepi miséjét (C-dur) adja elő az egyházi 
énekkar. Betéte«, mint az első nap.

* Halálozás. Néhai Jámbor Imréné 
szül. Jánosi Ilka asszonynak folyó hó 1 én 
éjjeli egy órakor, életének 4U-ik, boldog 
házasságának 27-ik évében, hosszas szen­
vedés után elhunyt. Megboldogult földi ré­
szei folyó hó harmadikán délután fél két 
órakor fognak a róm. kath, egyház szer 
tartása szerint Garai utcza 14 ik sz. ház­
tól, a Szent-Anna-utczai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Bánatos férje: 
Jámbor Imre; Édes anyja: özv. Jánosi Vil- 
mosnó sz. Kardos Juliánná; ötv. Jámbor 
Gáspárné, mint, anyós. Az örök világosság 
fényeekedjék neki! A temetést „Kegyelet“ 
Kernáts temetkezési intézete rendezi.

* Németi József fényirdája a pünkösdi 
ünnepek alatt is nyitva lesz és reggeltől 
estig történnek fénykép felvételek.

Ma Vasárnap, május hó 3-án és holnapeste
Veres Tóni újonnan szervezett zenekara ®ziv68 Nógatást kór:

által válogatott műsorral „B í k d“ kávéház

nagyobb szabású zenehangverseny tartatik. üzletvezetője.
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* Debreczen menyasszonyai és
vőlegényei. Legutóbb közölt kimuta- 
tiúunk óta Debreczenben jegyet vál­
tottak: Nagy Sándor földmives Ve jó 
Máriával, Maurer József néptanító 
Madar Vilmával, Bartha Ferencz fegy- 
vermüves Szathmáry Eszterrel, Bőr 
Lajos földmives Lajos Juliánnával, Fa­
zekas István tiniár mester Somogyi 
Rózával, H*nz Mátyás géplakatos Je- 
ney Erzsébettel, Vas András kómüves- 
segéd Bene Juliannával, Kovács Fe­
rencz hentes mester Székely Juli­
annával.

* Lopás a fogházban. Kovács Ferencz 
mártonfalvai lakost «, debreczeni járásbíró­
ság tizenötnapi fogházbüntetésre sújtotta. 
Tegnapelőtt telt ki a büntetése s a szabad­
lábra helyezés előtt ő neki is alá kellett 
vetnie magát a fogházban szokásos moto­
zásnak. Halotthalvány lett, mikor a csizmá­
ját is lehuzatták vele, mert a fogház törül­
közőit úgy akarta a lábaszárára csavarva 
elemeln.i Kovács Ferencz szabadság helyett 
újra a fogház lakója maradt.

* A kerékpárverseny elhalasz­
tása,. A „Debreczeni kerékpáros egye­
sület“ tavaszi pályaversenyét úgy mint 
az előző óvókban, az idén is a Margit- 
fürdői egyleti versenypályán julius hó 
1 éu ezángékozta rendezni. Amennyi­
ben azonban a debrecseni polgárt társ- 
korókpárosegylet időközben azon fá­
radozott, hogy a Miklós utcza végén 
bérelt területen szintén létesithesmn 
versenypályát egylete tagjainak ré­
szére és ezen uj pályát f. évi julius 
1-én szándékozik kerékpárversenynyel 
megnyitni, a „Debreczeni kerékpáros 
egyesületnek választmánya a társegy­
letet e törekvésében minden tekintet­
ben támogatni óhajtván, m hó 31-én 
tartott választmányi gyűlés határozata 
értelmében saját versenyét a Margit- 
fürdői egyleti versenypályán kedvező 
időjárás esetén csak julius hó 8-án 
tartja meg.

* A katonazonekar hangversenye. A
katonazenekar úgy pünkösd első, mint má­
sodik napján hangversenyt tart a Dréher- 
sörcsarnokban változatos műsorral. Ez al­
kalomból a Dréher- sörcsarnokban á la 
pilzeui csapoláa lesz.

* A debreczeni vízvezeték elő­
munkálatainak alapját képező próba- 
kutfurás szerencsés eredményéről teg­
nap részletesen beszámoltunk. A két 
ártézi kút vizbősége kétségtelen s 
csupán a város törvényhatósági bi­
zottságán áll, hogy Debreczeni meg­
szabadítsák a vizmizériától. Tegnap a 
hetek óta tartó szivattyúzást beszün­
tették. Dr. Szalay Béla városi vegyész 
a vízből néhány litert vegyelemzésre 
a fővárosba küldött s ugyanezen idő 
alatt ó is végcéloméi a vizet. Hogy a 
viz kitűnő, kétségtelen, a vegyelem- 
zéssel csak hivatalosan fogják ezt 
megerősíteni.

* Goldstein Karolina, füzőgyároe hirde­
tésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

* A közvilágítási bizottság
tegnap d. e. */212 órakor tartotta meg 
első ülését. A bizottság legsürgősebb 
teendőjének tartván a házikezelés be­
rendezésére vonatkozó szabályzatnak 
elkészítését a helyi viszonyokhoz al­
kalmazott tervezet készítésével Aczél 
Géza főmérnököt bizta meg, ki is 
annak tiz nap alatt elkészítését kilá­
tásba helyezte.

* Pünkösdi ajándék. Megszólítja egy 
ur az ő barátját:

— Nos, mit kaptál Pünkösdre ?
— Influenzát! — volt a lakonikus 

válasz.

* Elhunyt kapitány. Swiakicz
Félix, a debreczeni 39. gyalogezred 
kezelő kapitánya tegnap előtt elhunyt. 
Temetése ma délután 4 órakor lesz a 
vasutmelletti csapatkórházból katonai 
pompával s a rém kath. temetőben 
helyezik örök nyugalomra.

* Eladó. Két hold és 1245 Q öl on­
dód! föld a hortobágyi nagyuton elől a 
szeglethez harmadik, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

* Aki fel akarta robbantani
DebreCZent. Pár nap előtt megírtuk, 
hogy Wagner Székely János elméje 
elhomályosult s a szegény ember vi­
lágrengető tervekkel foglalkozott. Fel­
akarta robbantani Debreczeni, hogy 
lehetetlen czélját igy elérje. Megfigye­
lésre bevitték a közkórházba, ahonnan 
tegnapelőtt éjjel megszökött. Sétára 
bocsátották ki és a másfelől magas 
falat megmászta, keresztül ugrotta és 
az éj sötétjében elmenekült. Hosszas 
kutatás után egy szomszéd ház pin- 
ezéjében találtak rá. Wagner azóta 
egészen más szemmel nézi czelláját. 
Hivatalos helyiségnek tartja, követeli, 
hogy az írnokok foglalják el helyeiket 
s készítsék elő a terveket Debreczen 
felrobbantására, ő maga folyton pa­
pírt kór, hogy aláírási iveket készít­
sen. Arra kéri az embereket, adja oda 
neki mindenki a pénzét, mert úgyis 
felrobbantja Debreczent s akkor senki 
se veszi hasznát a vagyonának. A 
szegény embert valószínűleg elme- 
gyógj intézetbe viszik.

* Adóleengedések fagykárok miatt. A
földművelésügyi miniszter utasította a szőlé­
szeti és borászati felügyelőket, hogy ott, 
ahol a szőlőket az idei késői fagyok érték, 
a fagy által megtámadott szőlőtőkék további 
helyes kezelésére s a bajok orvoslására a 
szőlőbirtokosoknak a megfelelő útbaigazítá­
sokat és szaktanácsokat fcdják meg és vilá 
gositsák fel a szőlőbirtokosokat, minő eljá­
rást kell követniük arra nézve, hogy az 
elemi csapások által okozott károk rendkí­
vüli eseteiben a közadók kezeléséről szóló 
törvény rendelkezései értelmében járó 
adóelengedés iránt való igényeiket mi­
ként érvényesítsék. Ugyanezen alkalommal 
utasította a miniszter a szőlészeti ós borá­
szati felügyelőket egyszer s mindenkorra, 
hogy elemi csapás bekövetkezése vagy a 
szőlőnek akár állati, akár növényi ellensé- j 
gei fellépte és elterjedése esetére külön | 
rendelet bevárása nélkül a szőlőbirtokosok- !

nak a védekezésre vagy az orvoslásra szük­
séges eljárások megmagyarázásával és de 
monstrálásával, valamint általában a meg­
felelő útmutatások és szaktanácsok megadá­
sával segítségére siessenek.

* Koszomleányok a „Petőfi, 
dalkör“ zászló avatási ünnepélyén.
A junius 9-én végbőmenendő zászló­
avatási ünnepély sok fiatal leány- 
szivecskót hozott a szokottnál is lá­
zasabb mozgásba, mert nagy kérdés 
ám az, hogy ki lesz a kísérő vőfély, 
hogy fogunk kinézni az ünnepélyen 
és jól fogunk e mulatni a tánczesté- 
lyen? — Nagy titokzatosságot csinált 
a rendezőség a násznép ezen legked­
vesebb tagjainak névsora közrebocsá­
tásából s minden rafinériáját előkel- 
lett venni tudósítónknak, hogy a ked­
ves kisasszonyok névsorát megszerez­
hesse. Most már nem is tartogatjuk 
tovább a titkot, hanem eláruljuk, nem 
állván jót a névsor teljességéért.

Ábrahám Liliké, Bernáth Giziké, Biró 
Ilona, Bátory Mariska, Csáthy Irma, Dienes 
Rózsika, Emm er th Leóna, Győry Ida, Ki­
rály Juliska, Kémery Vilma, Kovács Emillia, 
Kiss Juliska, Kiss Ilonka, Kállay Juliska, 
Lévay Irén, Lévay Ilonka, Móricz Erzsiké, 
Molnár Ilonka, Oláh Irén. Pávay Ilonka, 
Petbő Jolánka, Sin ay Ida, Sik Hermina, Tóth 
Zsuzsiké, Jóna Erzsiké. Viola Irén és Wo- 
lafka Katicza kisasszonyok neveit találtuk 
egy névjegyzéken s azt hisszük, ez oly dí­
szes névsor, melyet csak a nevek viselői 
tehetnek még ékesebbé.

* Vilmos császár Debreczenben.
Vilmos német császár az őszön Ma­
gyarországra jön és Budapesten kívül 
meglátogatja Debreczen városát, ahol 
most tudvalevőleg az ő nevét viselő 
hetedik huszárezred állomásozik. — 
Ugyanekkor Frigyes Vilmos főherczeg, 
a német trónörökös is meglátogatja a 
hetes huszárokat, akiknek ezredében 
kapitányi rangot visel, amelyet a mi 
királyunk berlini látogatása alkalmá­
val ajándékozott neki. Debreczenben 
nagy örömmel fogadták a hirt s ter­
mészetesen rendkívül fényesen fórnak 
fogadni.

"* Jó irásu egyének dr. KáXmánczhelyi 
József a gör. kath. egyház ügyészének ügy­
védi irodájában — Debreczen piacz u. 29. 
Hal u. 4. sz. a. havi fix fizetésre alkalma­
zást nyerhetnek. Nyugdíjasok előnyben ré­
szesülnek.

* A kőműves szerencsétlensége.
Lónárt István kőmüveesegód nemrég 
leesett az állványról ós a lábát törte. 
A lakásán ápolták, de állapota tegnap 
annyira roszra fordult, hogy tegnap 
be kellett szállítani a köz kórházba.

TÁVIRATOK.
Jégeső országszerte.

Budapest, junius 2. Miskolczon rend­
kívüli hőség után égi háború és jégeső volt. 
A gyümölcsösökben ós a rozsban igen nagy 
a kár. Pozsony vármegye szentjánosi járá­
sában erős jégeső volt; a rozsban itt is 
nagy a kár. Nagyszalontán olyan nagy jég­
eső volt, hogy a földet öt czentiméternyi 
jégréteg borította.
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Öngyilkosság a kávéházion.
Budapest, junius 2. Vidám 

■volt az éjjel az ^élet a fehérvári 
utón levő Fehérvári kávéházban. 
Húzta a czigány, ittak, énekeltek a 
lányok es legények. Csak egy em­
ber nem vette ki részét a mulat­
ságból. Ott ült a kávéház egyik 
zugában egyedül egy asztalnál, 
megfordította a széket, hogy senki 
ne üljön melléje. A fejét a tenye­
rére hajtva ült egész éjfélig s meg­
ivott hat üveg sört. Fiatal ember 
volt, vagy 25 éves.

Férfiak és némberek mind ré­
szegek voltak már, mikor hirtelen 
revolverlövés döreje hallgattatta el 
a dalt és muzsikát. A magános 
vendég a sarokasztalnál agyonlőtte 
magát. Ott fetrengett a padlón, keze 
görcsösen fogta a füstölgő revol­
vert és vállán a fekete kabáton 
keresztül bőségesen omlott a vér.

Mire a mentők odaértek, a fiatal 
ember halott volt. Az egyik vendég 
felismerte az öngyilkost, a ki ker­
tészlegény Budán, a nevét azonban 
nem tudta.

16000 korona Munkácsy szobrára-

Budapest, junius 2. A legújabb 
kimutatás szerint Munkácsy szob­
rára 16082 korona 84 fillér gyűlt 
össze. Ennyi adományt jelentettek 
be a Műcsarnok szerkesztőségénél.

Megégett asszonyok.

A nagy zavarban a házbeliek nem 
tudták, kit is mentsenek, e miatt történt 
aztán, hogy míg a fiafal asszony égő ruhái­
nak leszaggattásával foglalkoztak, addig az 
öreg Horváthné a pinczében teljesen össze- 
égett. A fiatal Horvátnót nem sikerült meg­
menteni, mert oly súlyos égési sebeket ka­
pott, hogy másnap reggelre iszonyú kinok 
között ő is meghalt. A szerencsétlenül járt 
asszonyok iránt általános a részvét.

VEGYES.
Nők az egyetemen. A berlini egye­

temre a mostani nyári szemeszterben eddig 
kétszáznyolczvanöt nőhallgató iratkozott be, 
ami csaknem megfelel az előbbi szemesz­
terek eredményének. A doktorkisasszonyok 
száma azonban jelentékenyen emelkedett. 
Huszonhatan készülnek orvosi pályára. Hár- 
man a jogot, ketten a teológiát jelentették 
be főtárgyuknak. A többiek a bölcsészeti 
fakultásra iratkoztak.

A khinai nők öngyilkossága. Khinában 
a íukieni kerület asszonyai között rohamo­
san terjed az öngyilkosság. Az okok rend­
szerint kicsinyesek: kis czivakodás, veszte­
ség, sértés elegendő arra, hogy a nőket 
öngyilkosságba kergesse. — És pépig nem 
titokban végzik ki magukat, hanem mennél 
több néző jelenlétében. Előre hirdetik szán­
dékukat és a midőn a megállapított nap 
elkövetkezik, bambuszfából akasztófát állí­
tanak fel, melyre az öngyilkos nő a kiván­
csiak nagy tömege előtt felakasztja magát.
A nyomorultak azt hiszik, hogy iszonyú 
tettük kedves az isten előtt és lelkűk egye­
nesen a menyországba jut. Jó barátjaikmég 
segédkeznek is nekik az öngyilkosságnál. Az 
ilyen hajmeresztő cselekmények ellen Khi­
nában nem lehet erélyesen fellépni, mert a 
nép vakbuzgósága minden fogalmat felülmúl.

A csendőrök azonban már eleve 
értesültek a pénzhamisítók szándéká­
ról s a Dunaparton lesbe állottak. 
Mikor a pénzhamisítók közelükbe ér­
tek, a csendőrök megállították a ko­
csit. A három ember ekkor futásnak 
eredt, de a csendőrök azon fenyege­
tésére, hogy lőnek, megállották. Mi­
alatt a csendőrök Zsifkovicsot meg­
akarták bilincselni, az alatt Yinty egy 
revorvérből az egyik csendőrt mellbe 
lőtte s aztán a még szabadon levő 
Szveity társával futásnak eredt.

A másik csendőr ez alatt utánuk 
lőtt a menekülőknek és Vintyot ke 
resztül lőtte. Szveity elmenekült. 
Zsifkovicsot a megsérült csendőrrel be 
szállították Vukovárra, Yinty holttes­
tét pedig addig a helyszínén hagyták 
mig a hatósági közegek a vizsgálatot 
megejtik.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Mi fehéríti a fogat ? A legár­

tatlanabb fogtisztitószer a hársfa szén 
por, melyet minden gyógyszertárban 
lehet kapni- Ez nemcsak hófehérré 
teszi a fogat, de nem sérti a zomán­
cot sem és erősiti a foghust is.

Frissen meszelt szobáknál köny-
nyen elmulasztható a kellemetlen szag, 
ha a szoba ablakai és ajtói erősen 
elzáratnak s izzó faszénre boróka ma­
got hintve benthagyjuk füstölögni. 
Mikor a füst jól átjárta a szobát, kell 
beereszteni a friss levegőt.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

— Saját tudósítónktól. —
Borzasztó szerencsétlenség történt e 

napokban Nemes-Militicsen. Horváth Gyula 
volt nemes-militicsi bíró felesége — Írja le­
velezőnk — tegnapelőtt este főzni akart 
spiritusz]ángon, de mert a konyhában nem 
volt kéznél a spiritusz, menyével együtt le­
ment a pinczébe. Ott a nagy sötétség miatt 
Horváthné gyertyát gyújtott s mialatt 6 be 
hajolt a hordóba, hogy abból spirituszt me­
rítsen, az égő gyertyát oda nyújtotta me­
nyének, hogy tartsa.

A gyertyalángja odaért a spirituszszal 
áztatott hordóhoz, a mitől a hordó rögtön 
lángra gyuladt. Horváthné, ki e közben 
még mindig a hordóba hajolt, a mint a tü­
zet meglátta, ijedtségében a kimerített spi- ! 
rítust magára öntötte, melyből menye ruhá- ! 
jara is ömlött s ettől mind a két asszony- ' 
nak a ruhája meggyuladt.

Horváthné az ijedtségtől ott nyomban j 
elesett es ruháját végig futotta a láng — 
Menye azonban, - kinek ruhája szintén í 
egett - nagynehezen főifutott a pinczéből ; 
es segítségért kiállott, mire azonban a ház- 
beliek a segélykiállitást meghallották a 
fiatal asszony már teljesen lángban állott. í

Harcz a csendőrök és pénzhami­
sítók között.

Saját levelezőnktől. —
Vukovár község határában teg­

napelőtt véres harcz folyt le két 
csendőr és három pénzhamisító között. 
Mint levelezőnk Írja, Yukovár és kör­
nyékén már régebb idő óta nagy­
mennyiségű hamispénz került forga­
lomba. A csendőrsóg erélyes nyomo­
zást indított a tettesek felkutatására 
és több gyanús embert állandó figye­
lemmel kisért.

A pénzhamisító banda tagjai, ne­
vezetesen: Zsifkovics Lyubó, Vuity 
Száva és Szveity Miklós, a csendőrség 
mef?fif?yel6sc által korlátozva érezték 
magukat a hamispénz készítésében, 
elhatározták, hogy más vidékre teszik 
at a műhely berendezést, a hol feltű­
nés nélkül dolgozhatnak. Tegnapelőtt 
este a három pénzhamisító össze szedte 
a pénzgyártáshoz szükséges szerszá­
mokat s azokat kocsira rakva elin­
dultak, hogy Iloknál átkelhessenek a 
Dunán alsó Bácskába.

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (74)
Bárdi Benő maga előtt látta szép 

feleseget kipirult arczczal, örömtől lelkesül­
ten, mikor tőle a jó hirt meghallja. Hát 
kell-ó nagyobb boldogság, mint az, hogy 
visszaadják az anyának elveszettnek hitt 
gyermekét ?

Már pedig ő visszafogja adni.
Nem hagyják el a gencsi birtokot, 

ahol őse1 laktak, ahová őket annyi kedves 
ernlek fűzi, ahol drága gyermekük először 
pillantotta meg a napvilágot. Újra továbbra 
is ott maradnak s tanulva a történtekből 
egy pillanatra se hagyják el többé kis Til- 
aajukat. De Erdődi Kálmánnak nem marad- 
nak adósai. Neki megfizetnek, úgy, ahogy a 
szerzett szenvedések, kínos fájdalmak, gyötrő 
aggodalmakért megérdemli.

Ilyen gondolatok foglalkoztatták hosz- 
s°káig Bárdit s már jóval túl járt 

az éjfélen, mikor álom jött szemeire.
Reggel azért mégis ő volt fenn leg­

korábban. Sétát tett a kertben s boldog 
volt, hogy estére már Genesen lesz és hű­
séges nejét^ értesítheti a történtekről. — 
Mikor sétáját bevógezte, Már Máli néni is 
fenn volt.

— 1 alán nem aludt ? — koczkáztatia 
meg kérdését a jó reggelt köszöntő Bárdihoz.

— De igen ! hanem az a tudat, hogy 
ma mindenképpen otthon kell lennem, nem 
sokáig engedett pihenni.
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— Csakugyan hazamegy?
— Haza!
— Pedig látja, hogy megszerette ma­

gát a mi kis leányunk. Már ha nem mi 
értünk, maradhatna legalább érte.

— Éupen azért nem maradok.
Máli néni erre a nyilatkozatra úgy 

gondolta, hogy tu Ián helytelenül is hozta 
fel a gyermeket. Nem kellett volna emlí­
teni, hiszen az fájdalmas emlékeket ébreszt 
az ő vendégükben.

— Na de azért — ütötte helyre sza­
vait — mielőbb lesz szerencsénk ?

— Már holnap a feleségemmel itt 
leszünk.

— Pompás 1 hiszen akkor jobban kö­
zöttünk marad.

Bárdi Benő erre megakarta kérdezni, 
hogy’ ismerik-é Bátoriék Erdődi Kálmánt. 
Hanem hirtelen meggondolta magát. Talán 
mégsem lesz jó elárulnia magát s ebből a 
kérdésből ki *udja milyen következtetéseket 
kovácsolnának Bátoriék. Jobb így ! Elég 
neki egyelőre ennyi, amennyit tud. Csak­
hogy ezt tudja, már ez is boldogságot sze­
rez neki.

(Folyt, köv.)

íengyel Tajos és neje
fényképészek

Debreczen, 6önczy-utcza 5. sz.
(a Collegium háta megett.)

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közön­
séget, hogy Piaot utcza 34. sz. a. 
a főposta mellett lévő, 11 év óta 
feimálló fényirdánktól megvál­
tunk, egyidejűleg tudatjuk, hogy laká­
sunkéi és

fényképfelvételi helyiségünket
Gönczy-utcza 5-ik szám alatt, a Collé­
gi um háta megett rendeztük be, a 
hol úgy, mint eddig fényképé­
szethez tartozó és festészeti mun­
kákat hétköznap, vasárnap és ünnep­
napokon is, kívánatra a helyszínen is a 
legjutányosabb árban gyorsan, pontosan 
és szakszerűen készítünk.

Midőn megköszönjük a n. é. közönség 
eddigi szives pártfogását, kérjük azt a 
jövőben is. Tisztelettel

lengyel Zajos és neje
fényképészek.

Pintér Gusztáv
óra és ékszer üzlet

Debrecen, Szent-Anna u. 2. sz.
Van szerencsém a t. ez. nagyérdemű 

közönség becses figyelmébe ajánlani legolcsóbb 
óra és ékszer áruimat, feltűnő olcsó árban. — 
Finom női és férfi arany, ezüst, tula, nickel és 
aczél órák nagy választékban. — Valódi 14 
karátos arany lánczok, gyűrűk, fülbevalók, kar­
kötők, mell- és sál tűk stb., ugyanezen áruk 13 
próbás ezüstben stb. — Elvállalok mindennemű 
arany, ezüst ékszerek, ezüst evőeszközök javí­
tását és kitisztítását. Azonkívül monogramra 
készítés, vósnöki munkák és ékkövek befogla­
lását feltűnő olcsó árban.

ÜPF" Különféle ékszer-kövek 
nagy választékban. Azonnali meg­
rendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

(Bebizonyított dolog!
hogy a rósz rendszer szerint, szakértelem nél­
kül készült mellfűző számtalan női betegség 
okozója; a ki ezeket kerülni akarja, mellfüző 

bevásárlása czéljából forduljon

Goldstein Karolina
orvosi elismerésben részesült

Első Magyar Mellfüző-gyárához
(Debreezen, Főtér)

hol a hygienikus szempontból legjobbnak 
elismert,

szabadalmazott

mellftizd-különlegességeket
nagy választékban lehet beszerezni.

Megrendelések (vidékre is) 6 óra alatt 
készülnek.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Műtölgyfák
900 drb. tölgyfa, vargafa, nyárfa

és jóminőségü
———vágott cser —

eladók. Értekezhetni:
III. Honvéd-utcza 62. sz.

j'íagyon olcsó árak!
Tisztelettel felhívom a n. é. közönség 

figyelmét üzletemre, ahol jó minőségű árut 
olcsó pénzért kaphat.

Egy próba vásárlás mindenkit meggyőz 
e tényről, hogy ki nálam vásárol, sok pénzt 
megtakarít.
Óriási előny, hogy nagy választók 
Rumburgi-, ere ász-vásznak, 

ágy garnitúra, asztalterítők.

Szőnyegek és függönyök^—
többféle minőségben. 

Törülközők, szelvéták, és min­
dennemű zsebkendők nagy válasz­

tókban.
Becses pártfogásukért esedezem

Schwartz József
Főtér, a Tisza-palotával szemben, 

Ranunkel ház.

világhírű
«

féle

DIANA
kerékpárok

ez évben is 
csak

SCHWEITZER TESTVEIMMEL
Debreezen, Piaczutcza 56. sz. kaphatók.

iKZTTZRJLA-Isr C3-YTT3L.A. órás
Debreezen, Piacz-utcza 42 sz.

Ajánlja dúsan felszerelt óra raktárát, u. m.: arany, ezüst, tula, aczél, férfi és női zsebórákat, vala­
mint fali inga, ébresztő ás salon órákat.

Seoessiós órák, u. m.: Longines, Schaffhause, Badolett, Pateck és Glashütte szerkezetű 
tíz évi jótállás.
Zsebórák 2 frt 30 krtól feljebb 
Inga órák 5 frttól feljebb 
Ébresztő órák 1 frt 70 krtól feljebb 
Vasutas órák 4 frt 50 krtól feljebb

Női arany órák 10 frttól feljebb 
Férfi arany órák 20 frttól feljebb 
Ezüst lánczok 1 frttól feljebb 
Ezüst nyakláncz szívvel 1 frttól feljebb

Satrveiazi óraü.veg--gyár főraktára, 
óra javítások saját személyem által olcsóbban, mint bárhol. Egy évi jótállással. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.
Képes árjegyzék ingyen és bórmentve.

--------BÍZD "Vasutas órák nagy raktára. --------

4+
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imTnnii-Ün.n,eí,cl-1el,SÖfs második napján, Június hó 3—4-én a nagyer- 
p gan ovolde háta megellj tisztáson két nagyszabású tűzi játék 

log rendeztetni a tűzoltó-zenekar közreműködése mellett.
A tűzijátékot megelőzőleg, a délutáni érákban PDiPÁ ™

w?, v JíNÍC,Ztffnek naPPa!l tűzijátéka fog bemutatfatni, időközönként
1. Röppentyű vereeny (, 00 darabbal) légg°mb°k «•
2. Pálma legyező brillant tűzzel
3. A föld mikor még tűzgolyó volt
4. Brillant pálma ág, rendkívül meglepő
5. Álló nap virág szóróval
6. Brillant álló nap 6 égövei
7. Gyémánt fény legyező
8. lüz oszlop 9 méter magas

,^5^°dilc napi Programm:

9. Szökő kút
10. Ba j ka ütegek
11. Csillag ütegek
12. Szélmalom vitorla
13. Körszökö 3 esővel
14. Vizimalom természetes nagyság
15. „Jó éjt“, és színes bengali tüzek.

1. Röppentyű verseny (100 darabbal)
2. Kör szökőkút
3. Brilliant pálma toll rendkívül meglepő 
4 Pálma virág esővel
5. Legyező pálma Brillant esővel
6. Brillant pálma ág 11 esővel
7. Álló nap virágszóróval 8 esővel
8. Szélmalom vitorla.

9. Oszlopforgó 8 esővel
10. Legyező pálma virágszóróval
11. Brillánt legyező 10 égövei meglepő
12. Rajka ütegek
13. Csillag ütegek
14. Szélmalom, természetes nagyságban 
lo. Színes görögfüzek

Helyárak: ínAol Pad _ _ 60flllér.Ülőhely első pad — - _ j korona.
0 fillér. 

20 fillér.
Állóhely __

- ... .. A tűzijáték területére vezető ut fáklyákkal lesz megvilágítva!1

fi tuzijatek kezdete 81|2 órakor.
Leidenfrost és Juhász,

pirotechnikusok.

Hazai czipő készítő ények.
házávIl"zemTent,möa & '»>87 %>«<*<>„, a város-

c^ipő nzlotemOeii
csakis saját készítésű felügyeletem alatt álló kész női és gyermek czinó 
gyaHmuiiyok vannak raktáron, a melyeket mérsékelt árak mellett bocsá 
tom a m. t. közönség rendelkezésére. LS&
nálnlMTSJe^Zem’ még’ h0gy a készitéshcz kitűnő minőségű anyagot hasz­
nálok. fessek megpróbálni, hogy nálam a legjobb Cipőáruk kaphatók

Kiváló tisztelettel
emes Ghckloop

czipész.

Kiadó.
Kossuth-utcza 6. számú ház­
nál az emeleten a lépcsőház­
ból külön bejáratú 2 egymásba 
nyíló utczai szoba ügyvédi iro­
dának, — orvosnak — vagy eset­
leg garcon lakásnak azonnal 

kiadó.
Értekezhetni: Kaszanyitzky 

Endre üzletében, vagy bent yz 
az udvarban a házmesternél, J

cí bä
i í
U

í------ M

a legolcsóbban

: i

a Debreczeni IKZőipar Vállalat
Kolxn és Társa sirkciraktáráb&n,

  ®LBRECZEN, Piacr.-utoza 56. szám.
Debreczon, 1900. Nyomatott * váróé könyvnyomdájában.



Melléklet a 151. számhoz.
1900 junius 3. Debrbczeni Újság

Tavasz van...
Tavasz van, tavasz van! fény remeg az égen 
Ébredő reménység szívem közepében. ’

Szózatos pacsirta ling-lebeg felettem,
Én meg el-elnézem édes önfeledten.

Lágy fuvalom ébred hegyen, völgyön, réten, 
Virágsereg tánczol, hajladoz a szélben.

— Boldog, a ki bájos szemeidbe nézhet 
Gyönyörű szép gyermek : viruló természet!

Lévay Mihály.

Aforizmák a nőkről.
Egy szép asszony a következő aforiz­

mákat jegyezte fel barátnőiről:
A nő, a ki szemét lesüti, keres valakit a 

— lábánál.
' Ajqő talentumát a szívben kell keresni.

Ha egy asszonynak sok a hibája, mindig 
csak az a tudat vigasztaljon téged, hogy — 
több is lehetne.

A nő először fél a szerelemtől, aztán 
játszik vele.

Mi a prüderia ? Művészetté tenni az — 
elpirulást.

A nő többször képes — utóljára sze­
retni.

A nő sohasem bocsátja meg neked, ha 
túlbecsülöd — régi dolgokban.

Nincs olyan szép mondás, amivel egy 
nőt meglephetnél; ő azokat már mind elkép­
zelte magáról.

Ha egy nő azt mondja: „En tudnám 
önt szeretni“, ezt a mondást mindig igy for­
dítsd le: „Én már szeretlek, de egy kissé még 
epedni hagylak.“

Ha a nő ajka nemet mond, mindig a 
szemét nézd, az ilyenkor gyakran az igent 
mondja.

A nő csak annyit árul cl természetéből, 
a mennyi jól áll neki.

A nő csak a második csókot adja, az 
elsőt el kell tőle rabolnod.

A nők egyáltalán nem kívánnak — 
igazságosak lenni.

A szépség az asszony első kötelessége.

Esküvőn.
Templomba mentem bánatommal, 
Virágos május hajnalán.
Kék volt az ég, vidám a hajnal,
És én sötéten, bús sóhajjal 
Méláztam egy madár dalán.

Ott ült a templom ablakában.
S hogy abbahagyta énekét, 
Beléptem a templomba gyorsan: 
Hol a buzgók imája harsan, 
Gyógyítsa hit szivem sebét.

8 a mint vívódtam, tépelődtem ; 
Mosolygó násznép jött felém ; 
Bűbájos, édes, szőke lányka, 
Rózsás kis tündér volt a mátka, 
Délczeg flu a vőlegény.

Én láttam őket, — ők nem engem. 
Egymásra néztek ők csupán... 
Szerelmes, álmodó menyasszony 
Nem volna jó, hogy fennakodjon 
Egy csüggedő szív bánatán.

Ragyogjon élte májusában 
Mint szép, virágzó almafa, 
Szívet e perczben más ne érje, 
Csak a boldogság tiszta fénye 
Es a reménység harmata.

De majd ha véget ér az álom, 
Ha majd az éden elveszett: 
Vigasza lenne bús jövőjén,
Ha tudná, hogy már esküvőjén 
Volt szem, mely érte könnyezett.

A hivatalos titok.
A hivatalban ünnepélyes pillanat van, 

az utolsó napdijastól fel a legfőbb tisztviselőig 
mindenkit megesketnek, hogy a hivatalos 
titkot szentül megőrzik. De mert a hivatal 
szolgái előtt is könnyen megtörténik a hiva­
talos titokról való tanácskozás, kétségtelenül 
szükséges volt őket is megeskotni.

Ketten valának ők az irodák puczczerei, 
készséggel tették le az esküt, csakhogy azt 
— váltig tanakodtak rajta, nem voltak képe­
sek megállapítani, hogy mi is hát az a hiva­
talos titok ?

Nagyobb szeget kalapácscsal sem üt­
hettek volna a két, különben kötelességét 
ismerő és teljesítő szolga fejébe, — mint a 
milyet a hivatalos titokkal ütöttek. Sem az 
egyik, sem a másik nem birt megszabadulni 
a kiváncsi gyötrődéstől, hogy nyomára jöjjön 
s végre valahára megtudja, miben áll a hiva­
talos titok.

Napok, hetek múltak el s nem tudott 
meg sem az egyik, sem a másik semmit.

Egy szép estén, véletlenül tért vissza az 
egyik szolga a hivatalba s még nagyobb vé- 
letlenséggel nyit be a főnök szobájába.

Arcza elsápadt. A hivatalban még ott 
volt a főnök és — nem is egyedül.

Meghőkölve toppant vissza . . . Ott 
hagyta az irodát s aztán gondolkozni kez­
dett ... A hideg széllel nem törődött, szi­
vét, lelkét dagasztotta az az édes tudat, — 
hogy nyomára jött a hivatalos titok­
nak. . .

Másnap reggel, mikor kollegájával az 
iroda asztalait takarították, nagy elhatározás 
után szólitotta meg zavartalan nyugodtsággal 
dolgozó társát....

— Kolléga!
— No mit akar?
— Tudom már mi az a hivatalos titok.
— Mondja, mondja kiváncsi vagyok rá.
— Nagyot nyelt, pislantott egyet a 

szemével s aztán kimondotta :
— Hát az, hogy a főnök ur szerelmes 

— a maga feleségébe.

Tanács.
Fűzfapoéta: Nem tudom mit tegyek, 

elégessem-e a költeményeimet, vagy kiadjam ?
Szerkesztő : A példabeszéd azt mondja: 

Az első gondolat mindig a legjobb.

f Rosszul értette.L J
Csavargó: Uram, ajándékozzon meg egy 

forinttal, egy emberéletet ment meg vele!
Ur: De a maga élete nem ér meg egy 

ferintot.

Mit mondana a tölgy.

Ábrándos kisasszony sétálgat a park­
ban a tanár úrral.

Szép fák hajlanak az ut felé, zizegő- 
sük ábrándokba ringatják az érzelgős kis­
asszonyt.

— Oh tanár ur, szól most ábrándosán a 
„felsőbb leány“, mit mondana nékem ez a 
tölgyfa, ha megszólalhatna ?

Azt mondaná — felel a tanár, hogy 
van szarencsém magamat bemutatni, mert én 
nem tölgy haaem jegenyefa vagyok I

Fejtörő.
3VCi ess *? 

VILÁG Áj> galambom.

MULATTATÓ.
Elmés válaszka.

— Ah I Kegyed kikosaraz P... Ha férfi 
volna most, mindjárt segédet küldenők ke­
gyedhez.

— No lássa ezt okosan tenné, és lehet, 
hogy valamelyik segédjéhez talán hozzá is 
mennék.

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése : Nagy a világ, kicsiny benne szép 
hazám. Helyesen fejtették meg: Ifj. Wass 
János, Györffy Erzsiké, Müller László, Maj- 
tényi Ilon és Lajos, Duka J. Zafír Esztike, 
Ferencz és Rezsi, Klein Márton, Klein József 
és Ernő, Weisz Sándor és Lina, Wittenberg 
Rezső és Andor, Weiner Dezső és Lina, 
Müller Jenő, Kálmán Oszkár, Bloxberg Margit 
és Erzsiké, Ösztereicher Helén, Jolán és 
Zoltán, Pollák Mór, Biedermann Jenő, Csathy 
Kálmán Hermann Dezső, Groszmann Miksa és 
Hermina, Kleinn Elek és Andor, Csépes Olga, 
Klein Aurélia és Olga, Goldstein Dezső és 
Gizella, Sveitzer Soma és Miksa, Róth Samu 
Lina, Pollák József, Spitzer Szeréna, Hermina 
és Etel, Frank Ernő, Berliner Teréz és Sán­
dor, Czeizler Sándor és Czéli, Boczán Béla 
és László, Jakabovits Imre, Sztanó Sándor, 
Nagy József és Lajos, Feldmann Herman, 
Sloftán Lili, Hirschfeld Lajos, Erdős Jenő, 
Glück Márton, Weisz Andor és Ferencz, 
Kraft Lajos, Brück Emil és István, Egry 
Jenő Lichtmann Kálmán és István, Moskovitz 
Malvin, Pelrigalls Péter, Erbor József, Frank 
Ernő, Frenkl Mariska és Erzsiké, Havas Zol­
tán, Frenkl Miklós és József, Mezei Ödön, 
Fried Aladár és Jenő, Nagy Tilda ős Janka, 
Brünn Sándor, Kövesi Áron, Schönbrun Zseni, 
Kohn Imre, Kiss Lajos, Weisz Jenő, Kauf­
mann Gyula, Engel Helén és Sándor, Grosz­
mann Sámuel, Bókóssy Bella, Yachter Erzsiké, 
Hidvóger Antal, Kozma Péter, Kaufmann Irén 
ős Margit, Eötvös Lajosné, Klein Ferenczné, 
Link József és Gyula, Pere Juliska, Barta 
Miksa Etelka, Károly és István, Bogom Péter 
és József, Imre Tamásnó, Berger Béla, Kain 
Sándor és Miklós, Spitzer Etel, Erdős Jenő, 
Krámer Jakab, Tihanyi Anna, Fényes Kor­
nélia Jenő és Endre, Klein Ilonka és Erzsi, 
Keiner József és Dezső, Schwarcz Béla és 
Jenő, Halász József és Ferencz, Erdős Bólá- 
né, Czere Józsefnó és Bakóczi Juliska. Nyer­
tes : Csépes Olga.
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FÜVESSY BERTALAN
érez öntöde és

kútfúró vállalata.
Alapittatott 1828-ban.

Simonffy-utoza 12. szám. 
Ajánlja saját készítményü

kút - szivattyúit
3 évi jótállással.

Jó vizű kutak fúrását
gyo san és a legjuányosabban jótállással 

eszközöl.

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.
Egy teljes méter 3.10 fi. 2.75, 3.70, 4.80 jó. \ Valódi 
Egy teljes férti öltöny I fi. ti 6.00 legjobb / gyap- 
(Rock, nadrág és mellény ífi. 7.75 finom s jn- 
íra j fi. 8.65 finomabb (szöve-
Ui 'fi. 10 legfinomabb ) tek
Egy teljes fekete szalon öltöny fi. 10. Úgy felöltő 
szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos és szolidságáról ösmert 

posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünnben.
Minták inden és bérmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánve- 

vök olönye, hogy a fentnevezett czégnél tett ren- 
delmdnyok közvetlen a gyárból teljesittetnek.

tölgyfákat
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Kérném a ezégre ügyelni!

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy

férfi-ruha és szabó üzletemet
a Dréher-sörcsarnok mellett, az „ANGOL-DIVAT“ helyiségébe 

helyeztem át s a mai kornak megfelelően rendeztem be, úgy, 

hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem.

Kérem a t.közönség további pártfogását, maradtam kiváló 

tisztelettel:

KATZ HERMAN.
Kérném a ezégre ügyelni!
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A „Debreczeni szöllö-és bortermelő 
szövetkezet igazgatósága 1899. évi saját 
termésű kitűnő

asztali borait
a kisebb fogyasztók részére is hozzá­
férhetővé óhajtván tenni, elhatározta, 
hogy a míg a készlet tart, 60—100 
literes mennyiségben is forgalomba

temetkezési intézet 
áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy „KEGYELET" első 
debreczeni

disz temetkező intézetemet
adunk el a nagyerdőn vagy a 
guti faraktárban, minden hossz- és 
vastagságban, faragatlan vagy rendelet 
szerint kifaragva különféle méretben. 
Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, 
tüzelőfa fa vég és forgács 2 köbméter 
csomagokban 6 korona. 10 csomó vétel­
nél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesitést nyerni a nagy­
erdő telepen a felügyelőnél, vágj'

Horváth és Biczó
épitőezóg irodájában,

N. Csapó-u. 51. sz. alatt.

j Alapittatott 1866-ban. 1
0)> Fölki József utóda W-fi
ti0)

1
Ueuhauser Károly

M. Á. V. pályaórás,

CD.•tiCDon
9*M

J3 Debrerzen, Piaa-u. 81. sz. Polgári Taka- c-5.CDm"0) rék- és Segélyszövetkezet mellett- »9«1Oti0?
& Ajánlja 34 év éti. fennálló üzletét, 

ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb,

(6.
K
5"MN

M inga, fali ésjébresztö órák 09««4■J*I-eN
fc

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 írttól „
Ébresztő órák 2 frttól

o
P
»,«0
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Vasúti szolgálati óiák 5 frtórt. O'(D.
Javításokat elvállal gyorsan ÍCDP4‘<D ós jutányosán. tirt-

W Készít 1 évi jótállással. «4<0

1 Alapittatott 1866-ban.

hozza.
A szövetkezetnek a kicsinybeni 

eladásra is vannak, hordói amelyek a 
vevőnek a bekerülési árban rendelke­
zésére állnak.

A faj borok minőségszerint különböző 
árúak. Árjegyzékkel szívesen szolgál a szövet­
kezet irodája. (Piacz-utcza 9. SZ.) hova a 
megrendelések is intézendők.

Tisza-palotából (Kenyér-piacz) 1900. óvj

W májas hé 1-1811*
Kossuth-, Batthyányi-utcza sarok, 
a színházzal szemben, Ks. Szabó 
Emma úrnő házába helyeztem át

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
legszolidabb és figyelmes eljárásomról.

A megrendelt bor átvehető minden hétfőn 
és pénteken délelőtt 11 óráig.

Máskor a pincze nincs nyitva.
Teljes tisztelettel:

Kernáts Gyula.

Michelstäöter S. £ 8 jj.

Fekete
és

színes 
czipők v,

Saját
m

m\ gyártmány. V,,.1 
W k
^ Já
V" M/''*

a legnagyobb v / 
választékban •'* ^ r I

Cheivreán
czipő

v gességek
S nagy 

választékban

Bebreczen, Piacz u. 40. a Hungáriával szemben.
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Kedvező ékszervétel!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy a következő czikkek árait

tetemesen leszállítottam
e azokat a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom : Ezelőtt Most

frt, frt.
Egyfedelű nickl férfi remontoir óra 5-- 2-60

„ ' „ n • * finom 7-— 4*—
„ aczól „ „ 7-— 4—
<i ezüst „ 10-— 5 50

Kétfedelű „ „ „ 14- 7—
ff tula ff 12-— 7—

Ébresztő baby óra 3-— 1-75
Fali irodai bádog óra 6- 8-50

„ „ óra ütő szerkezettel fi— 4‘ —
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 40— 25—
Kétfedelű „ „ „ 60--r- 35—
Egyfedelű „ női » 24— 12—
Kétfedelű „ „ „
Ezüst férfi óraláncz 
Arany „ „
Arany női fülbevaló patent zárral 
Ezüst női broclietü 
Arany „ „
Aranyozott ezüst collier láncz

„ „ szivecske
€ pár 13 próbáé ezüst éteszköz
fi 13

stb.
csemege eszköz

30—2—
28—
7—
4-—

12—
2—
1-50

16—
10—

20' 1— 16-- 
4— 
1-50 
7— 
V— 

-•50 
10— 6—

Óra javítási műhelyemben — az eddigi 
gonddal s jótállással eszközlendő — javítások 
árát is mélyen leszállítottam ; úgy, hogy 
üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, rugókat 
50 kr, ezüst füleket 30 kr, tisztításokat 1 frtórt 
készítek.

A n. ó közönség támogatását a jövőben 
is kéri mély tisztelettel

íöjkovits jfirthur,
órás, ékszerész és vésnök.

Nélkülöz­
hetetlen házi 
gyógyszer !

Egy család­
nál se 

hiányozzék
a

Törvényesen 
bej.

védjegy.

A Biztos és 
gyors segít­
séget nyújt 

a

Igaz történet. 
Egy öreg ember 

titka,
10 fillér portó 
előzetes bekül­
dése után in­

gyen küldetik.

páratlan csodás 
hatású

FELLER-féle

EIsa-Fli
(Egészségügyi 
hatóság által 
megvizsgálva 

és jóváhagyva.)

Igaz történet. 
Egy öreg ember 

titka.
10 fillér portó 
előzetes bekül­
dése után in­

gyen küldetik.

&§ ga P •-
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mely segít a legtöbb betegségnél, igy: láz, szú­
rás, szaggatás, köszvéuy, reuma, nátha, gyo- 
morbaj, hasmenés, mell-, fej- és fogfájás, 
étvágytalanság, szembaj stb. gyorsan és bizto­
san gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítás­
sal együtt 5 kor. Bérmentvo küldi utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli 

készítő:
FELLER V. JENŐ
gyógyszertára a 
„Szt.-Háromság- 
hoz“ Stubica 135.
(Zágrábmegye).

— Mindenkinek 
legmelegebben 
ajánlhatók a 
Feller-féle 

REBARBARA PILULAK

irafi!
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az Elsa-védj egy gyei.
Biztosan és fájdalom nélkül habiak rossz emész­
tésnél, gyomornyomésndl, székrekedésnél, férgek­
nél, vérszegénységnél, sárgaláznál stl). stb. beteg­
ségnél. — 1 tekerrz (6 doboz) használati utaáitás- 
sal együtt 4 kor. bórmontve. — Főraktárak 
Budapesten: Török József és Zoltán Béla gyógy­

szertárában,
Bámulatos gyögyeredmények!
Hol próbaüvogecskék is kaphatók.

Dr. SZABÓ-féle

YIRÁG-CRÉME
az aracrémck gyöngye.

Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczkenőcs, 
mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré 
teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztátalansága 
ellen, mint bőratkák, sömőr, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifnjta kezek 
s arcznál.

B8F* Egy tégely ára 70 fillér (35 kr),

Főraktár : DEBRECZENBEN, Mihálovits I.
gyógyszertára.

W
Vas-és ércz-öntmények nyers előállítása 

és kimunkálása.

rsjoo
rxioo I
S oo ez.-03 42tao-s=
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oo

Saját gyártmányú tökéletes
KÚTSZIVATTYUK

70 koronától feljebb, helyben 
díjtalan felállítással. £

KERTI-FECSKENDŐK
és olcsó kényelmes ^

ÜLŐPADOK. >>b v
s*' ontott vastargyak :

* Jz^' sfr Csatornaszemek,
• ^ lefolyó csövek, akna-

fp A#VX fedők és

.0
kerékvető vasak•*° V Ä1 "* gyári áron házhoz szállítva.

KITÜHŐ SZERKEZETŰ
borsajtók, szöllözuzógépek és szemslőrosták.

itóratiaraieiepei,™
’'Közleitjirtk nem iijaztatnak.Miiientinet egyformán szikit árat!
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TTj vaskereskedés I
Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru keres­

kedésünket teljesen berendezvén, dúsan felszerelt raktárt tartunk a jn 
legjobb minőségű rndvasak, szekértengelyek, bútor- és épület- 9 
vasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves 
szerszámok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalók, réz- 
mozsarak, vödrök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertész- 
ollók, evőeszközök, konyhakések, kávéőrlők, zsebkések­
ből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azáltal, 
hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a 
régi olcsó árakban való szállításra nézve s igy az általános rohamos 
áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt 
vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal 
megtisztelnek.

kiváló tisztelettel :

Záborszky Lajos és Társa a
vaskereskedök, Debreczen, Piaoz-o. 65. sz. a vármegyeház itellenében. jjj
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—EHERCZEG METTERNIGH-FÉLE
_ ------ KÖNICiSWARTI
RICHARD-FORRÁS.

A világ legkitűnőbb asztali vize,
Természetes szénsavdús tartalmá­

nál fogva különösen alkalmas borral, 
gyümölcsszörppel vagy likőrrel való 
keverésre. — Feltűnő gyógyhatású 
emésztési zavaroknál, úgyszintén a 
légcső és húgyhólyag idült hurutos 
bántalmainál.

Járványos betegségek ellen biztos 
óvszernek bizonyult.

Kapható helyben

Geréby Fiilöp utódai uraknál
mint főraktárosunknál 

és minden jobd vendéglőben.
Országos főraktár és iroda:

BUDAPEST, Vili,, József-körut 9, sz.

CSONKA DÁNIEL
önműködő ablak görfliggöny felszerelő 

Debreozen, Kossuth-utcza 25.

Üi
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Czélszerüeege, olcsósága, tartóssága ós ké- 
nyelmesstrgcr.él fogva felülmúlhatatlan. A 
rudak öumüködése által az eddig előfordult 
kellemetlenségek, mint egyoldalú felhúzás, 
a zsinórok összegömbölyödése, vagy azok 

elszakitása teljesen ki vau zárva.
A redőny tetszés szerinti magasságban meg­
áll, mindenkor feszesen és simán gördül fel, 
a mi a szövet tartósságára nézve igen előnyös. 
Az amerikai redőnyrud bármily ablaknál al­
kalmazható, a rúd be- vagy kiakasztása felette 
egy szerű,és egy pereznyi idő alatt eszközölhető.

Teljes tisztelettel:
CSONKA DÁNIEL.

Dkbreczbni Újság 12

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

űCrabéczy Jlntaí
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-ulcza 42. sz.

Gyönyörű újdonságok művészi kivitelű

mr fényképekben, -i
úgymint: Reliefek, Pigmentek, h1>^5x

Coloritok stb.
Platinotypiák,

műtermek mintájára berendezett

modern jenylrda

Mgy raktár napernyőkben olcsó áron.

JCáziíag
kötött női-, férfi- és gyermek harisnyák 
bámulatos olcsó áron szerezhetők be

MÁRTON GYULA
női- és férfi divat üzletében, Oebreczen, Bika szálloda mellett. 

Harisnya fejelések jutányos árban eszközöltetnek.
Divatos nyári blúzok mérték szerint 1 írt 20 krtól.

l:M i I lim iJm

Férfi és női nyakkendők.


